
	
	
Referat	af	bestyrelsesmøde	d.	24/2	2021	kl.	16.00	til	ca.	18.00	
Afholdt	i	”ZOOM”.		
	
Til stede: Mads Agerholm, formand, Svend Åge Schytte Pedersen, kasserer, Lone Lærke Krog, 
sekretær, Sessan Bentzen, Jytte Schouw, Jens Pedersen, Lisbeth Pilgaard, Peer N. Møller og 
Karsten Thurøe (delvist) samt frivilligkoordinator Cathrine Lykke Sørensen.  
Afbud: Lene Holst og Kirsten Marager, 
	
	
	
1:	Godkendelse	af	dagsorden.	Ok.	
	
2:	Godkendelse	af	referat	fra	mødet	d.	13/1	2021.		
OK	
NB:	Det	er	ikke	alle,	der	automatisk	modtager	referatet	via	intranettet	NPTHY.	Derfor	sender	
Lone	det	fremover	ud	til	alle	via	mail.	
	
	
3:	Nyt	fra	formanden.	
Der	har	været	konstituerende	møde	i	rådet.	Poul	Hald	Mortensen	valgt	til	næstformand,	Niels	
Vase	som	næstformand.	
Desværre	kan	Poul	Hald	Mortensen	ikke	længere	sidde	i	Nationalparkens	Bestyrelse,	da	han	
har	siddet	i	to	perioder.	
Rådet	har	indstillet	2	M/K:	Niels	Vase	og	Charlotte	Boje	Andersen.	Ministeren	udpeger.	
	
4:	Nyt	fra	kassereren.		
Regnskabet	for	2020	blev	fremlagt	og	godkendt.		Saldo	pr.	31.12.20	viser	3671	kroner.	
Bemærkning	om	tilskud	fra	Nationalpark	Thy	til	trailer	på	25000	kroner	og	medlemsstøtte	på	
15.000	kroner	for	2020	fra	Nationalpark	Thy	er	overført	i	2021,	medlemsstøtten	vedrørende	
2021	er	ikke	overført	endnu.	Revisor	har	fået	regnskabet	fremsendt.	Når	han	har	godkendt	
regnskabet,	sendes	det	ud	bestyrelsen,	og	til	medlemmerne	i	forbindelse	med	indkaldelse	til	
generalforsamlingen.		
	
	
	
5:	Nyt	fra	aktiviteterne	
Cykelgruppen:	Karsten	fortæller,	at	det	er	lykkedes	at	få	kontakt	til	et	par	stykker,	der	er	
interesseret	i	at	være	med	til	at	udvikle	aktiviteten.	Karsten	indkalder	til	møde	i	april-maj,	
hvor	der	lægges	plan	for	efteråret.	Flere	er	velkomne.	Cathrine	vil	også	fortælle	om	gruppen	
til	nye	frivillige	–	og	lave	opslag	på	hjemmesiden	om	denne	aktivitet.	Jytte	skriver	til	dem	fra	
Nors,	der	tidligere	har	vist	interesse.	



Karsten	fortæller	også,	at	han	er	fadder	til	hjertestarteren	på	Lodbjerg	Fyr.	Den	har	hængt	der	
i	tre	år.	Fadderskabet	betyder,	at	den	holdes	ved	lige.	
Stivogtere:	Peer	fortæller,	at	der	står	8-10	på	venteliste	til	at	være	stivogter.	Det	er	uklart,	
hvor	mange	der	stadig	er	aktive	af	dem,	der	gennem	årene	har	meldt	sig.	Peer	vil	lave	et	
udkast	til	et	brev,	der	sendes	ud	til	alle	–	med	en	anmodning	om	at	melde	tilbage,	hvis	de	
fortsat	vil	være	stivogtere.	Og	en	reminder	i	forhold	til	stivogterens	opgave.	Stivogterne	
supplerer	Skov	og	Naturstyrelsen	med	at	holde	foldere	i	kasserne,	(der	gives	en	reminder	i	
forhold	til,	hvor	der	er	et	lager	af	foldere).	
Brevudkastet	sendes	forbi	Cathrine,	Mads	og	Lone,	så	der	er	mulighed	for	at	komme	med	
input.	
NB:	Når	corona-restriktionerne	er	ophævet,	indkaldes	til	infomøde	for	alle	stivogtere	sammen	
med	Naturstyrelsen	Thy.	Her	vil	også	blive	udleveret	en	jakke	eller	lignende.	
Jens:	Vedr.	Lodbjergfyr:	Toiletforhold	og	kloak	i	orden	(ikke	længere	lugtgener).	Der	er	malet	
inden	for	i	fyrtårnet,	men	der	er	fugtproblemer.	Man	vil	nok	fjerne	fuger.	Træværk	også	malet.	
Vagtrum:	mange	har	været	flinke	til	at	finde	ting	og	sager,	så	når	Hanne	melder	klar,	skal	det	
indrettes.	Der	står	en	del	mere	i	klummen	i	det	seneste	nyhedsbrev	for	frivillige.	
Mads:	Der	er	lavet	en	doodle,	hvor	man	skal	skrive	sig	på	–	til	den	måned,	hvor	man	vil	
bidrage	til	klummen	(der	er	plads	i	april	og	maj).	Lene	H	laver	den	næste.	Peer	lægger	doodlen	
ind	på	NP	Thy	–	i	en	ny	mappe,	der	kaldes	doodles	på	vores	side	i	NP	Thy	(som	Cathrine	
laver).	
	
6:	Nyt	fra	sekretariatet.	
Cathrine	håber,	at	der	kan	åbnes	i	Stenbjerg	(info-huset)	1.	april.		Så	må	vi	se.	
Det	er	et	rigtig	dejligt	koncept,	at	klummer	kommer	med	i	nyhedsbrevet.	Det	seneste	
nyhedsbrev	er	kommet	ud	til	alle	de	nye.	
Pt.	Er	der	58	frivillige	til	centret	inklusive	de	10	erfarne.	Det	er	langt	over	al	forventning.	Når	
det	åbner,	kommer	der	nok	endnu	flere	–	og	vi	fortsætter	med	at	rekruttere.		
Behov:	I	Stenbjerg	er	der	cirka	25	frivillige.	I	NPT-centret	er	der	åbent	i	7	timer.	Vi	tænker	at	
dele	dagen	op	i	to.	Fire	pr.	dag.	Vi	har	dermed	brug	for	100	personer	i	Vorupør,	hvis	vi	skal	
have	samme	rekrutteringsgrundlag	som	i	Stenbjerg.	
I	Lodbjerg	har	vi	fået	12	til	kaffestuen	og	tre	nye	fyrværter.	
	
Åbning	af	centret:	Dejligt	med	info-trailer	til	åbningsugen.	
Den	22.	maj	bliver	for	inviterede.	Mere	officiel	åbning	fra	den	23.	Vi	regner	med	at	henvende	
os	til	forskellige	målgrupper	i	løbet	af	åbningsugen.	Via	forskellige	arrangementer	håber	vi	at	
kunne	inddrage	forskellige	grupper	såsom	DOF,	Friluftsrådet	og	NPT	VENNER.	Måske	gåture	
eller	cykelture.	Gerne	noget,	der	tager	udgangspunkt	i	centret	–	og	guide	folk	ud	til	oplevelser.	
Vil	I	sætte	kryds	i	kalenderen?	
Mads:	Vi	vil	bestemt	være	meget	positive.	Jeg	tror,	vi	rykker	den	uge	ud	og	deltager	så	meget	
vi	kan.		
Cathrine	foreslår,	vi	sætter	det	på	dagsordenen	til	næste	gang.	
	
	
Arrangementsfolder	er	udskudt	en	måned.	Frist	1.	april.	
	
Der	kommer	to	stillingsopslag	snarest	til	sekretariatet:	1)	Rengøring/pedel	2)	Assistent	for	
frivilligområdet	(hjælpe	med	vagtplaner	og	indkøb	af	tøj	mm).	Der	kommer	to	praktikanter	
medio	april.	Skal	lave	formidlingsfoldere	–	hvad	er	der	af	naturoplevelser	fra	Lodbjerg	og	
Vorupør	(trædestenene).	
	
Online-intromøde	for	frivillige	i	centret	(24.	marts).	



Basiskurserne	er	på	trapperne.	Der	laves	to	arrangementer	for	hvert	kursus	(et	i	alm	
arbejdstid	og	et	efter	alm	arbejdstid).	
Reminder:	Håber	at	se	jer	på	kurserne.	NPT	betaler	for	BFN-kurser.	Udendørs	–	formentlig	
omfattet	af	forsamling	på	max	25.	
	
	
7:	Gå	i	gang	ture.	Hvornår	og	hvordan?	Peer	laver	kalenderen.	Første	tur	er	1.	tirsdag	i	maj.	
Så	får	vi	se,	hvad	der	sker	(vedrørende	ophævelse	af	forsamlings-restriktioner).	
	
8:	Generalforsamling.	Hvornår	og	hvordan?	
Drøftelse	af	muligheden	for	at	holde	on-line	generalforsamling.	Vi	beslutter	at	holde	det	til	
september.	Beretning	og	regnskab	aflægges	der.	
	
OBS:	Repræsentanter	for	de	frivillige	skal	vælges	til	bestyrelsen	i	forbindelse	med	
generalforsamlingen.		
Svend	Aage:	Ifølge	vedtægterne	skal	der	vælges	fire	repræsentanter	fra	interessegrupperne.		
Vi	beslutter,	at	der	skal	vælges	én	repræsentant	fra	info-husene	(Vorupør	og	Stenbjerg).	Det	
er	de	frivillige	i	grupperne,	der	udpeger	deres	repræsentant.	
4.	grupper:	
1.	Lodbjerg,	2.	Aktiv	formidling	3.	Naturpleje	og	vedligehold	4.	Infohusene.	
	
	
9:	Udsendelse	af	kontingentopkrævning	med	følgeskrivelse,	hvornår	og	hvordan?	
Der	er	lavet	et	udkast	til	brev.	Drøftelse	af	muligheden	for	at	lave	to	breve	henholdsvis	til	
frivillige	og	til	medlemmer.	
Beslutningen	bliver	at	lave	et	fælles	brev,	hvor	der	gøres	opmærksom	på,	at	man	er	
kontingentfri,	hvis	man	har	en	kontrakt	med	Nationalpark	Thy	som	frivillig.	Men	bidrag	i	form	
af	frivillig	indbetaling	modtages	gerne.	
	Lone	laver	et	udkast	til	formulering	inden	for	få	dage.	
	
10:	Drøftelse	af	NPT	Venners	mulige	engagement	i	forbindelse	med	udgivelsen	af	en	
turistguide	for	Thy	og	Mors	–	med	vægt	på	Nationalpark	Thy.	Projektbeskrivelse	vedlagt.	
	
Lone	(projektleder)	foreslår,	at	NPT	Venners	mulige	engagement	tages	op	på	et	tidspunkt,	
hvor	manuskriptet	er	klar	til	trykning	(og	altså	ikke	som	led	i	fundraising,	som	oprindeligt	
foreslået).	Måske	kunne	vennerne	få	en	rolle	som	ambassadører	for	salg	af	guiden.	
	
Der	er	generelt	en	positiv	indstilling	til	projektet	–	og	bestyrelsen	vil	gerne	tage	stilling	til	
projektet,	når	det	er	tæt	på	realisering.	
	

11: Infotrailer.	Corona-kold	eller	hvad?	

Karsten:	Besøg	hos	Skrannie	har	været	udsat	et	par	gange,	men	næste	møde	er	aftalt	til	12.	
marts.	Mon	ikke	det	kan	blive	til	noget?	Vi	skal	være	der	for	at	korrigere	layout,	inden	
traileren	lakeres.	Peer	er	med	som	fotograf.	2-3	forslag	sendes	til	Mads,	Peer,	Cathrine	og	Jens.	
Når	vi	har	bestemt	os,	kan	det	gå	stækt.	Traileren	skal	gerne	være	klar	til	22.	maj	–	til	
åbningen	af	NPT-centret	i	Vorupør.	Gruppen	tager	selv	kontakt	til	
kommunikationsmedarbejder	Sofie	Christensen	mhp	kortet,	der	skal	beklæde	væggen	inde	i	
traileren.	Gruppen	skal	huske	at	bestille	beach-flag	hos	Skrannie.	

Cathrine:	Update	fra	Sofie	om,	at	der	går	to	måneder,	før	oversigtskortet	kan	leveres.	



Cathrine	anbefaler,	at	vi	selv	får	lavet	et	par	nye	Beach-flag	med	logo	til	at	have	med	på	
vognen	–	eventuelt	hos	Skrannie.	

	
	
14:	Næste	mødedato	fastsættes	til	23.	marts	klokken	16.	
	
15:	Eventuelt.		
Lisbeth,	Mads	og	Svend	Aage	laver	oplæg	til	gave	fra	foreningen	til	Nationalpark	Centrets	
indvielse.	Det	tager	vi	op	næste	gang.	
	
	
For	referatet/Lone	Lærke	


